

聚焦薄弱环节,对标创建要求,抓住关键重点

全市上下再掀“创城”热潮

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

如今,走在菏泽城区街头,细心的市民会发现:车辆乱停放现象明显少了,占道经营现象明显少了,闯红灯现象不见了,街道更加整洁了……这些悄然发生的变化,得益于我市正在开展的全国文明城市、国家卫生城市创建活动。连日来,全市各级各部门围绕市委、市政府关于“双城同创”的工作要求,认真履行属地管理、行业监管和网格包联责任,聚焦“创城”过程中的薄弱环节,对标创建要求、抓住关键重点,掀起了创建热潮。

全国文明城市、国家卫生城市是含金量很高的城市品牌和无形资产,开展“双城同创”是我市全力推进“城市功能突破”的有效抓手,是实现打造区域中心城市目标的必然条件,也是解决城市发展问题的切入点,统领经济发展、城市建设、民生改善等各项工作的“牛鼻子”。

2020年的市政府工作报告指出,全市要以全国文明城市、

国家卫生城市创建为抓手,深入开展“城市品质提升三年行动”,着力提高城市标准化、规范化、智能化、常态化管理水平。当前,菏泽在文明城市创建上取得了一定的成绩,但距离全国文明城市的创建标准还有一定差距。今年是三年创建周期的最后一年,时间紧任务重,一些薄弱环节亟须改善和提高。

市容环境集中整治、文明交通劝导、志愿服务进社区、创建网格片区督导……连日来,各市直机关和四区相关部门进驻网格,深入各街道社区、小区、商超、农贸市场、商业大街、背街巷等,现场指出问题、督促整改,协助街道、社区完成创建任务。

市容环境综合整治是创建过程中的重点领域,各区行政执法部门均开展了集中行动。牡丹区开展的市容环境“铁拳”整治行动,分别对辖区内学校、医院周边环境,城区店外烧烤和餐饮油烟,门头广告、户外广告和宣传牌,占道经营现象等

进行了专项治理;定陶区加大市政设施维护管理力度,对城区内道路、护栏、交通信号灯、道路标识牌、路面指示标线等市政设施破损情况进行排查、高标准维护,目前已更换维修护栏2300米;高新区对辖区内临街商铺占道经营、店外经营、乱堆乱放、乱贴乱画等问题开展专项整治行动,实行“清单制+责任制”销号管理,对薄弱环节加大整改力度,切实做大查缺补漏,整改到位。

在志愿者服务方面,各市直机关单位积极组织志愿者到包联社区开展志愿活动。市医保局联合医疗机构到市开发区岳程街道李胡同社区开展贫困老人健康体检活动,宣传创城知识;市教育局组织志愿服务队到牡丹区西城办事处龙厅社区开展义务劳动、指挥交通、入户宣传等活动;市文联组织志愿者到市开发区包联社区开展宣传走访活动,通过开展文艺志愿服务、丰富群众文化生活等方式引导居民积极参与文明创建,营造创城氛围。

牡丹区“铁拳”行动整治市容 让城市更净更绿更美



城管执法人员清理路边乱贴乱画的“野广告”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 连日来,牡丹区深入推进市容环境集中专项整治“铁拳”行动,城管、园林、环卫等部门迅速行动,市容环境焕然一新。

行动中,城管部门对线杆、架空管线和道路两侧立体箱体进行了专项治理,拆除废旧线杆11根,加固危险线杆6根,治理架空线路32000余米,拆除废旧立体箱体8处,拆除线杆破旧广告380余块。多部门联合行动,对城市建成区内存在的“废品收购站”开展了清理取缔行动,54处废品收购站已全部启

动迁移。

流动摊贩和占道经营现象影响交通秩序和城市形象,近期,牡丹区城管部门集中力量对辖区内的早、夜市进行了专项整治,同时重点对店外经营、马路市场、流动摊点、机动车维修门市和清洗点进行治理,累计查处流动商贩236个,治理店外经营、占道经营152起,处罚314起。

在“铁拳”行动中,牡丹区有关部门对私设障碍进行了专项整治,清理道路接坡、私设禁停标志共计1130余处。同时,依法拆除一批陈旧、破损、存在安全隐患、影响市容环境的广

告设施,清除沿街橱窗广告、乱贴乱画的“野广告”、条幅1100余处。

牡丹区有关部门还对垃圾容器进行专项治理,禁止沿街单位、商户、个人在公共区域私自摆放垃圾收集容器,禁止私自占有公共垃圾收集容器,禁止沿街商户将餐厨垃圾、建筑垃圾等非生活垃圾倾倒至公共垃圾收集容器内。

绿化是改善城市环境的重要举措。近期,牡丹区治理裸露土地108188平方米,种植、补植绿化苗木6035棵,治理破绿、毁绿等行为62起。



737家沿街商户签责任书 影响市容秩序将被扣分



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 为构建“共商共治共享”的城市管理新格局,5月18日至19日,市城管局行政执法支队丹阳中队与管辖区内737家商户逐一签订“市容秩序诚信责任书”,要求辖区内的经营户文明经营,并对各种奖罚措施进行了详细告知。

按照“市容秩序诚信责任书”要求,严禁商户擅自占道经营、室(店、院)外经营或未经批准室(店、院)外乱摆乱放;严禁擅自占用城镇道路和公共场地堆放物品物料;严禁在城镇道路、公共场地上以及城镇道路两侧建筑物的顶部、墙体外、阳平、台外、窗外堆放、吊挂、晾晒有碍城镇容貌或者影响他人安全的物品;严禁擅自道路两侧、公园、广场等公共场所开展商业庆典、促销等宣传活动;严禁在建筑物、构筑物的外墙、楼道、楼梯和人行道、树木线杆、路灯杆、户外管线及其他户外设施上乱涂乱画或者非法张贴、挂置宣传物品及其他有碍市容市貌物品;严禁违反规定设置户外广告;严禁车辆清洗场所擅自占用城镇道路、广场等公共场地室外经营,随意排放污水、污泥等污染物影响市容市貌;严禁擅自道路两侧、公园、广场等公共场所搭建设筑物或依附沿街建筑物搭建附属设施。

沿街商户如不履行责任,违反上述要求,经居民举报,城管人员巡查或上级督查后发现,由管理人员拍照取证后,按照积分标准扣除相应积分。累计扣分达到20分(含20分)的列入轻微失信行为,累计扣分达30分(含30分)的列入一般失信行为,累计扣分达50分(含50分)的列入较重失信行为。

发生一般失信行为,对当事人进行约谈;发生较重失信行为,把当事人列为重点监控和监督检查对象,加大执法检查频次,并对失信单位或个人公开曝光。对签订责任书且履约守诺情况良好的守信单位或商户,择优授予“诚信单位”流动红旗。

人行成武县支行深入开展存款保险宣传 让存款保险制度人人熟知

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静 通讯员 张洲) 为全面深入开展《存款保险条例》实施五周年宣传活动,进一步提升公众对存款保险的认知,提高存款保险知识覆盖面,中国人民银行成武县支行召开2020年全县存款保险宣传活动动员会,集中力量在全县开展存款保险宣传,计划通过全方位、立体式的宣传活动,进一步提升社会公众对银行的信心,有效发挥存款保险制度维护金融稳定和社会稳定的积极作用。

支行党组成员、纪检组长牛祥芝出席会议并领学宣传活动方案,要求各金融机构积极配合、全面参与,共同开展存款保险知识宣传,确保宣传活动横向到边、纵向到底,不

留死角。

会上,组织观看学习了存款保险相关知识条例。会议利用多媒体,采取图文并茂的形式,从存款保险的发展历程、存款保险制度的建立、存款保险制度的运作、存款保险制度的主要内容、存款保险制度对银行可能产生的影响、存款保险制度实施后储户该怎么办等六方面展开学习,提高全辖区银行系统对存款保险制度实施的认识。



主办单位:菏泽市消费者协会

协办单位:菏泽市金融消费权益保护协会